
 



 



Регламент на  състезанието: 

1. Участват 2(два) отбора с 6( шест) ученици . 

2. Състезанието се осъществявана в две части с 3 задачи за всяка от тях.  

3. Отборите имат да решават по 6 логически задачи - в рамките на 10мин. 

4. За всяка решена задача отборът получава талон с 5точки и  времето за 

което е успял с решението.( Ако и двата отбора са решили задачата  , 

отборът с по- кратко време получава още 5 точки)- Така за всяка задача 

максималния брой точки е 10. 

5. Състезанието печели отбора , който е събрал най- много точки. 

 

 

     Логически задачи: 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
  

  

 
 

 
 

 



 

      След като отборите са решили 3 от задачите си, се прави почивка  за тях, като за публиката се приканва да участва в  

       решението на следните логически задачи   :  

 

             1задача. Намерете страната на квадрата , който е разделен на 4 правоъгълника , за два от които е записан 

периметъра им.   

                                                                  

                     Отговор:    

                                               

 сбора от обиколките на  оцветените правоъгълници е равен на  сбора на белите  /1/ 

          2задача.   Колко е обиколката на правоъгълника в който се намира лисицата?- ( Използвайте задача1.)   

         

                       Отговор: 

           От /1/ =>     16+22=14+?             =>  24 

     



Сега да разгледаме           = >    24+20=22+?      

                

 Отговори на логическите задачи от състезанието: 

      1задача.    Задачата на Хитър Петър 

                                                    

      2задача. Кое е числото? 

                                                                            

       3 задача.    Забравеният  код 

              



              4задача.   Да преброим триъгълниците 

    

Toчката С  е единия общ връх на триъгълниците , които се образуват и остават още 2 от отсечката АВ    => може да се 

използва формулата за комбинация  за да се намери броя на триъгълниците : 

тъй като 2 от 8 точки/ Заедно с тА и  тВ/- могат да се изберат  по :          𝐶8
2 =

8.7

2
= 28 триъгълника 

                                      

Ако трябва да се пресметнат колко са триъгълниците в които се намира картинката  ще трябва да видим броя на 

точките в ляво и в дясно на картинката- т.е. 5 сини и 5 червени точки=> 5.5 =25  триъгълника   

                                                              

 5задача. За щита на крал Артур 

          

   Осмоъгълния щит трябвало да има по равни части от  смелост,мъдрост, радост и  справедливост? 

 Майсторът започна да  пояснява така: 1 правоъгълник и два еднакви трапеца 



        

Ще докажем , че в  червено е оцветена половината от щита   , затова построяваме още няколко отсечки : 

           Сега вече има  2 еднакви червени правоъгълника 

     2  еднакви жълти правоъгълника, и тези правоъгълници /червени и жълти/ са еднакви от 

съображения за симетрия 

   Освен тях има 4 червени и 4 жълти еднакви триъгълника – ако вземем жълт и го наложим на 

червен – ще видим , че са еднакви   

Тъй като жълтите трапци са еднакви => те се равняват на половината от целия щит- както червения правоъгълник 

 

  Ако преместим единия от трапците  - ще получим фигура – на половината от щита: 

         Ако начертаем така  - 

Получаваме 2 сини ромба 2 жълти ромба 3 сини и 2 жълти триъгълника – което и обяснява решението на ковача! 

                                



6задача. Да оцветим шахматната дъска: 

Ако направим така- няма да може да свържем жълтите и червените квадрати.  

         

 Затова   постъпваме така:       

                                                

                            

 

 


